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《化学2》会考复习测试题

天台中学  童文榜
供参考的相对原子质量：H：1
C：12
N：14
O：16

一、选择题（每小题2分，共50分）

１、下列变化属于物理变化的是










（     ）
A、裂化


B、干馏


C、蒸馏


D、裂解
２、人类未来理想的燃料是











（     ）
A、煤


B、石油


C、天然气

D、氢气
３、我国“常娥一号”探月卫星于10月26日已发射成功。据科学家预测，月球的土壤中吸附着数百万吨的3 2He，而在地球上氦元素主要以4 2He形式存在。下列说法正确的是（     ）
A、4 2He原子核内含有 4个质子

B、3 2He和4 2He互为同位素 

C、3 2He原子核内含有 3个中子


D、4 2He的最外层电子数为 2，所以4 2He具有较强的金属性 

４、下列反应中，属于加成反应的是









（     ）
A、乙烯使酸性KMnO4 溶液褪色


B、将苯滴入溴水中，振荡后水层接近无色
C、甲烷与氯气混合，光照一段时间后黄绿色变浅



D、乙烯使溴水褪色
５、使蛋白质从水中析出并保持其生理活性，可以加入下列溶液中的


（     ）

A、浓H2SO4 

B、福尔马林

C、硫酸铜溶液

D、饱和 Na2SO4 溶液
６、环保部门为了使城市生活垃圾得到合理利用，近年来逐步实施了生活垃圾分类投放的办法。塑料袋、废纸、旧橡胶制品等属于








（     ）

A、橡胶


B、盐类


C、有机物


D、无机物
７、下列物质中，不属于高分子化合物的是








（     ）

A、淀粉


B、蛋白质

C、油脂



D、聚乙烯
８、预防“非典”时，医学专家告诉我们对其公共场所要进行消毒；毛巾、口罩要经常用开水蒸煮；被褥要放在太阳光下直射，这样做的目的是






（     ）

A、使多糖水解
B、使油脂水解
C、使蛋白质变性

D、使氨基酸变性
[image: image1.png]


９、已知反应A+B     C+D为放热反应，对该反应的下列说法中正确的是

（     ）
A、A的能量一定高于C


B、B的能量一定高于D

C、A和B的总能量一定高于C和D的总能量
D、因为该反应为放热反应，故不必加热反应就可以发生
10、关于化学键的下列叙述中，正确的是








（     ）
A、离子化合物不可能含共价键

B、共价化合物中不含离子键
C、共价化合物可能含离子键

D、离子化合物中只含离子键
11、把新制 Cu(OH)2 悬浊液加入某病人的尿液中，微热时如果观察到红色沉淀，说明该尿样中含有（   ）
A、葡萄糖

B、食盐


C、酒精



D、食醋
12、我国现代汽车工业发展迅速，而一些私驾车因应酬而饮酒，酒后驾车现象十分普遍，交通警察预防酒后驾车对驾驶员呼出的气体进行检测，所利用的反应原理如下： （     ）
2CrO3+ 3H2SO4 + 3CH3CH2OH = Cr2(SO4)3 (绿)+ 3CH3CHO + 6H2O 
被检测的气体、乙醇在该反应中作
A、氧化剂

B、还原剂


C、催化剂


D、脱水剂
13、在盛有碘水的试管中，加入少量苯后振荡，静置片刻后




（     ）

A、整个溶液显紫色




B、整个溶液变棕色
C、上层无色，下层紫红色



D、下层无色，上层紫红色
14、下列化学方程式书写正确的是










（     ）
A、nCH2═CH─CH3→ [CH2─CH2─CH2]n 
B、CH2═CH2→ [CH2─CH2]n

C、nCH2═CH→ [CH2─CH─Cl]n


D、nCH2═CH→ [CH2─CH]n

15、下列分子中所有原子不是处于同一平面的是







（     ）

A、        

B、CH2═CH2



C、CH≡CH



D、CH3CH2OH

16、要增大 Zn 和 H2SO4 溶液间置换反应的速率，下列措施正确的是


（     ）

A、使用浓H2SO4  B、使于小颗粒的锌粒
C、使用高纯度的锌粒
D、使用稀 HNO3 

17、下列各组混合物中，能用分液漏斗分离的是







（     ）

A、植物油和乙醇

B、苯和水


C、酒精和水



D、汽油和煤油
18、某不饱和有机物结构为 CH3─CH═CH─COOH，该化合物不可能发生的化学反应是（     ）

A、加成反应

B、酯化反应

C、水解反应

D、与碳酸氢钠溶液反应
19、下列说法中，错误的是











（     ）
A、元素周期表中有7个主族,7个副族
B、稀有气体元素原子的最外层电子数均为8个
C、氢是原子半径最小的元素


D、氧元素位于第2周期ⅥA族
20、短周期元素X、Y、Z，它们的原子最外层电子数依次为1、6、6，Z位于Y的上一周期，则X、Y、Z三种元素形成的某种化合物的化学式可能为




（     ）
A、X2YZ4


B、XY2Z3


C、X3YZ4


D、X3YZ3

21、下列各项比较中错误的是











（     ）
A、离子半径：Li+<Na+<K+


B、稳定性:  SiH4 > H2S> HF

C、酸性： H2SiO3 < H2CO3 < HNO3 < HClO4


D、碱性： NaOH > Mg(OH)2 > Be(OH)2
22、若aAn+与bBx2-两种离子的核外电子层结构相同，则a等于




（     ）

A、b+n-2

B、b+n+2

C、b-n-2
D、b-n+2

23、只用一种试剂就可以鉴别乙酸溶液、葡萄糖溶液、淀粉溶液，这种试剂是
（     ）

A、NaOH 溶液
B、碘水


C、Cu(OH)2悬浊液

D、Na2CO3 溶液
24、下列物质不能和氢氧化钠反应的是









（     ）

A、乙醇


B、乙酸


C、油脂

D、乙酸乙酯
25、下列有机反应中，断裂的化学键是C─O键，形成的化学键也是C─O键的是
（     ）
A、乙醇和金属钠反应



B、乙酸生成乙酸乙酯的反应
C、乙醇的催化氧化



D、乙酸和碳酸钠反应

二、填空题（26、27题各4分，28题8分，29题10分，共26分）

26、下列各组物质之间互为同系物的是            互为同分异构体的是            


A、CH2=CHCH3与CH2=CHCH=CH2



B、CH3CH2COOH与CH3COOCH3
C、H2NCH2CH2COOH与CH3CH2CH2NO2


D、乙烷与2-甲基丁烷

E、三氯甲烷与氯仿






F、



与
G、


与
27、（1）化学反应中均伴随着能量的变化，化学键的断裂和形成是发生能量变化的主要原因。如果某个化学反应，化学键断裂的能量变化大于化学键形成时的能量变化，则该反应属于
           反应（填“吸热”或“放热”）
（2）不同化学反应进行快慢千差万别。如果某个反应的反应物在2min内，物质的量浓度由8mol·L-1减少到2 mol·L-1，则用该物质表示的平均反应速率为           。
28、有A、B、C、D、E五种短周期元素，原子序数依次增大，A、E同主族，A元素的原子半径最小，B元素原子的最外层电子数是内层电子数的2倍，C元素的最高价氧化物的水化物X与其氢化物反应生成一种盐Y。A、B、C、E四种元素都能与D元素形成原子个数比不相同的常见化合物，回答下列问题：


（1）B在周期表中的位置是           
（2）BD2的电子式为           E和D形成的一种化合物与BD2发生氧化还原反应，该反应的方程式为                                                       
（3）在一定条件下，A的单质与C的单质反应，可生成a克化合物CA3，同时放出WkJ的热量，写出该反应的热化学方程式                                         
29、已知A是一种能使溴水褪色的气态烃，在标准状况下A的密度为1.25g·L-1。由A经下列变化（反应条件已略去），回答下列问题。

（1）A的结构式是                  
（2）写出下列转化的化学方程式并回答有机反应类型（下同）



A→E：                             

其反应类型是              反应


（3）A→B：                             
其反应类型是              反应
（4）B→C：                             
其反应类型是              反应

三、实验题（14分）
30、下面是甲、乙、丙三位同学制取乙酸乙酯的过程，请你参与并协助他们完成相关实验任务
[实验目的]制取乙酸乙酯

[实验原理]甲、乙、丙三位同学均采取乙醇、乙酸与浓H2SO4混合共热的方法制取乙酸乙酯，反应的方程式为                                                          

 其中浓H2SO4的作用是                 和                 

[装置设计]甲、乙、丙三位同学分别设计下列三套实验装置

请从甲、乙两位同学设计的装置中选择一种作为实验室制取乙酸乙酯的装置，我选择的装置是          （选填“甲”或“乙”），丙同学将甲装置中的玻璃管改成球形干燥管，除起冷凝作用外，另一重要作用是             

[实验步骤]
①按我选择的装置仪器，在试管中先加入3mL乙醇，并在摇动下缓缓加入2mL浓H2SO4 充分摇匀，冷却后再加入2mL冰醋酸；②将试管固定在铁架台上；③在试管B中加入适量的饱和Na2CO3溶液；④用酒精灯对试管A加热；⑤当观察到试管B中有明显现象时停止实验。

[问题讨论]

（1）步骤①装好实验装置，加入样品前还应检查                 
（2）试管B中饱和Na2CO3溶液的作用是                          
（3）从试管B中分离出乙酸乙酯的实验操作是                   
四、计算题（31题4分，32题6分，共10分）

31、某地化肥市场价格如下：

化肥种类



碳铵（NH4HCO3）


硝铵（NH4NO3）

价格元/1000kg



340






800

小明父母准备用1000元购买化肥，请你通过计算说明应选择购买哪种化肥最合算（所购化肥中含氮元素总质量最多）
32、“摇头丸”是严厉查禁的毒品，食用该毒品后会引起颈部运动神经兴奋，使头颈摇摆不停，严重破坏中枢神经，该毒品的分子中含碳80%、氢9.63%、氮10.37%其相对分子质量是氢气的67.5倍，请计算确定。


①“摇头丸”的相对分子质量

②“摇头丸”的化学式
《化学2》会考测试题答卷纸

一、选择题（50分）
	题 号
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二、填写空（26、27题各4分，28题8分，29题10分，共26分）

26、              

              

27、（1）              

（2）              

28、（1）              




（2）              

                                                   

（3）                                                                       
29、（1）              




（2）                                              

                   

（3）                                              

                   
（4）                                 

       

                   
三、实验题（14分）

30、[实验原理]                                          
          和            
[装置设计]                                              
[问题讨论]（1）                      
  （2）                                                          
  （3）                      
四、计算题（31题4分，32题6分，共计10分）

31、

32、
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